

Светлана Николаевна Кузина (1940 – 2015)

29 марта 2015 г. скончалась Светлана Николаевна Кузина, заместитель главного редактора журнала «Русский язык в школе», главный редактор журнала «Русский язык в школе и дома», заместитель генерального директора ООО «Наш язык».

С.Н. Кузина родилась 15 января 1940 г. в семье педагогов. Знаменательно место ее рождения, обозначенное в паспорте, – «школа им. Шацкого Угодско-Заводского р-на Калужской обл.», входившая в Первую опытную станцию по народному образованию Наркомпроса РСФСР.

Закончив в 1962 г. историко-филологический факультет Московского государственного педагогического института им. В.И. Ленина, проработав год учителем русского языка и литературы в московской школе № 721, в августе 1963 г. она была назначена редактором журнала «Русский язык в школе», ставшего на последующие 52 года главным и единственным местом ее профессиональной деятельности. Несколько записей (а не одна) в трудовой книжке объясняются сменой издающих организаций и их названий, а также наличием отметок о премиях, благодарностях, грамотах, почетных знаках, в их числе значок «Отличник народного просвещения». Ее самоотверженная (в самом точном смысле этого затертого слова) преданность родному журналу не ослаблялась ни бытовыми проблемами, ни издательскими сложностями, ни тяжелой болезнью.

Светлана Николаевна была образованным человеком и высококлассным редак-



тором, которому должны быть благодарны многочисленные авторы – и маститые ученые, и молодые лингвисты, большая часть которых стала со временем известными специалистами. Она обладала даром довести до уровня достойной публикации статьи несовершенные (мягко говоря), но содержащие рациональное зерно материала.

Светлана Николаевна вела разделы: «В мире слов», «Вопросы культуры речи», «За рубежом», «Язык и культура», а также «Анализ художественного текста», ставший украшением журнала. В «маленьком» журнале она редактировала разделы «За строкой текста» и «Комментарий к тексту», «Оригинал и перевод», «Тайны слова», «Речевой этикет», «Азбучные истины», «У нас на уроке» и др.

Самый квалифицированный редактор, знакомый со всеми аспектами издательского дела, С.Н. Кузина бескорыстно и безотказно делилась опытом со своими менее искушенными товарищами. Человек глубочайшей порядочности, честности и щепетильности, очень собранный, организованный, бескомпромиссный, требовательный к другим и беспощадный к себе, в то же время чуткий и внимательный к окружающим, всегда готовый прийти им на помощь, Светлана Николаевна вызывала искреннее уважение коллег.

Для всех нас уход из жизни Светланы Николаевны Кузиной – потеря поистине невосполнимая.

Редакция журнала
«Русский язык в школе»